

我市下发2022年省重点民生实事工作方案

□记者 苑美丽

本报讯 推动55家定点医药机构实现门诊费用异地就医直接结算,对1万个存在安全隐患的窨井设施进行更换改造,新建公办幼儿园19所、改扩建公办幼儿园27所,建成社区养老服务场所492处以上,免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查……日前,《周口市2022年省重点民生实事工作方案》下发至市直及各县(市、区)相关责任单位,并进行了详细任务分解。该方案涉及的民生实事共十项内容,包括开展职业技能培训和评价取证,实施学前教育普惠扩容工程,加快农村物流体系建设等,工作要求具体,目标明确,桩桩件件都体现了浓浓的为民情怀。

开展职业技能培训和评价取证。高质量推进“人人持证、技能河南”建设,全年完成技能培训23万人次、新增技能人才18.5万人(含高技能人才5.7万

人)。扩大医院门诊费用异地就医直接结算范围。实现普通门诊费用和高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种试点门诊慢特病异地就医直接结算全覆盖,每个县(市、区)(含鹿邑县)至少开通1家定点医疗机构。推动55家定点医药机构实现门诊费用异地就医直接结算(定点医疗机构数不低于总数的50%),提升门诊费用异地就医直接结算量。

推进城市窨井设施及城镇老旧小区改造提升。对存在安全隐患的窨井设施更换改造,加大日常养护力度,切实保障人民群众“脚下的安全”,对1万个存在安全隐患的窨井设施进行更换改造;积极开展城镇老旧小区改造,全年开工改造15384户。

加快农村交通物流体系建设。推动“四好农村路”高质量发展,新建和改造农村公路310公里以上;推进农村客

运班线公交化运营,新增90个行政村农村客运班线实现公交化运行。积极发展农村电子商务和快递业务,改造提升农村寄递物流基础设施,年底前实现65%行政村设立村级寄递物流综合服务站,设立村级寄递物流综合服务站2850个。

实施学前教育普惠扩容工程。推进公办幼儿园建设,新建公办幼儿园19所、改扩建公办幼儿园27所,新增公办学位8000个以上。

推进居家社区养老服务设施建设。全年建成街道综合养老服务设施38处以上,嵌入式养老床位1900张以上;建成社区养老服务场所492处以上,智慧养老服务平台老年人入网人数100万以上。

提高妇女儿童健康保障水平。对农村适龄妇女、纳入城市低保范围的适龄妇女免费开展一次宫颈癌、乳腺癌筛查,两项筛查各完成116160人。免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿

疾病筛查,年底前实现全市孕早中期产前筛查率达到60%、新生儿“两病”筛查率达到98%、新生儿听力筛查率达到98%。

实施残疾儿童康复救助。对具有周口户籍或居住证且符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童开展康复救助,全年救助2300人(中心城区7周岁~14周岁儿童300人)。

开展青少年心理健康服务进村(社区)行动。加强青少年心理健康服务,全年安排青少年心理健康服务进村(社区)活动110场次,个案咨询580人次,建设“青翼家园”工作阵地15个。

提升移动政务服务能力。推进政务服务移动端“豫事办”建设与应用,年底前周口分厅注册用户普及率不低于65%,分厅上线事项数量达到200个以上,分厅事项月使用率不低于90%,分厅事项可用率不低于90%。③

首届“5·8人道公益日”互联网筹资活动举办 我市荣获全省第一名

□记者 李莉 通讯员 郭宇 袁玉峰

本报讯 日前,记者从省红十字会获悉,我市红十字会在中国红十字会总会组织的首届“5·8人道公益日”互联网筹资活动中,荣获全省第一名。

今年5月8日是第75个“世界红十字日”,全国红十字总会决定开展“红十字博爱周”暨“5·8人道公益日”互联网筹资活动。活动的主题是“生命教育,人道伴行”。

为扎实做好“红十字博爱周”暨“5·8人道公益日”活动,我市结合实际印发了《周口市红十字会关于“红十字博爱周”活动的实施方案》,并于5月7日在川汇区文化广场举行了启动仪

式。活动期间,全市各级红十字会走访爱心企业(单位)643家,走访爱心人士806人次,走访41个乡镇、183个村。在此次筹资活动中,西华县共有50475人次参与,累计募捐资金达2837515.42元,名列全省县级红十字会第一名。截至目前,根据省红十字会统计,我市在此次“红十字博爱周”暨“5·8人道公益日”互联网筹资活动中总筹资310余万元,取得了省辖市第一名的好成绩。

市红十字会负责人表示,下一步,他们将深入基层认真调研,制定更加符合我市易受损群体实际需要的救助政策。同时,自觉配合审计部门做好审计工作,用好每一笔善款,不断满足我市易受损群体对人道救助的期待。②19

鹿邑小伙捐赠14吨蔬菜助抗疫



工作人员在搬运包菜

我市开展“世界电信日”宣传活动

□记者 彭慧

本报讯 5月17日是第54个“世界电信日”。为进一步提高广大市民对通信设施重要性的认识程度,有效减少通信设施被盗窃破坏的违法行为,有效遏制电信网络诈骗违法犯罪活动高发势头,增强群众安全防范意识,当日上午,市通信发展管理办公室联合市公安局、市反诈中心、川汇区公安分局、三家电信运营企业、铁塔公司和周口机动传输局等单位在五一文化广场开展“世界电信日”宣传活动。

活动现场,以“面向老年人和实现健康老龄化的数字技术”为主题,结合近年发生的违法破坏通信设施、电信网络诈骗典型案例,通过发放宣传单、接受群众咨询等多种形式,就电信网络诈骗的特点、方式、识别特征、如何

应对、如何避免上当受骗及现阶段出现的新型电信网络诈骗等作了全面细致讲解。

“我今天学到了很多预防电信网络诈骗的知识,对电信网络诈骗手法也有了一定了解,增强了网上保密的意识。”市民党女士说。市通信发展管理办公室负责人刘海洲说:“当老龄化遇到数字化,帮助老年人和障碍人群跨越数字鸿沟,持续提升通信行业的适老化服务水平,让广大群众更好享受信息通信发展带来的实惠和便利,大力实施5G应用“扬帆”行动,我们将持续为老年人群创造更加友好的应用环境,不断满足群众对数字化美好生活的向往。”

据悉,此次宣传活动出动宣传车11辆,发放宣传彩页2000多份、宣传品300余件。③6

□记者 侯国防 通讯员 于新豪 文/图

本报讯 近日,一辆辆货车及面包车满载着新鲜的包菜,前往鹿邑县人民医院、鹿邑县中医院。

“这些包菜都是我们农场种的。看到疫情防控形势紧张,医护人员天天战斗在一线,我难受得睡不着觉……”鹿邑县谷阳街道办事处八里河万亩红薯种植家庭农场的云万里说,“疫情当前,我要尽一份力。这些包菜不卖了,全都捐出去!”

随后,云万里捐出了自己种植的20亩14吨包菜。鹿邑县人民医院、鹿邑县中医院的工作人员和谷阳街道办事处工作人员协助八里河万亩红薯种植家庭农场的工人将新鲜的包菜收割、打包、装车。鹿邑县人民

医院党委副书记王伟说:“我会把云万里的爱心及时分享给全体医护人员。”

“鹿邑是我的家乡,我希望把这份爱心传递给一线医务工作者,让他们能吃上新鲜蔬菜。同时,我希望他们做好自身防护。”云万里说,相信在大家共同努力下,疫情带来的影响会越来越小。

“在抗击疫情过程中,每个人都不是旁观者,挥洒的每一滴汗水、付出的每一分努力都值得被看见。云万里这种无私奉献的精神正是我们要学习提倡的。”谷阳街道办事处党委书记鲍卫说,爱家乡、护亲人、保安全、作贡献,云万里用实际行动践行着爱的诺言。②19